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Αθήνα, 11.06.2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 187 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Γιώργο Μουλκιώτη 
           2. Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου  
           3. Βουλευτή κ. Γιώργο Φραγγίδη 
           4. Βουλευτή κ. Γιώργο Αρβανίτη     
           5. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
               Υποθέσεων -  Γρ. Υπουργού 
           6. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

- Γρ. Υπουργού 
 
 

Θέμα: «Διεύρυνση προγραμμάτων θεραπευτικού τουρισμού».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 6207/05.05.2020 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι κ.κ. Βουλευτές  Γιώργος Μουλκιώτης, Βασίλης Κεγκέρογλου, Γιώργος 

Φραγγίδης, και  Γιώργος Αρβανίτης, σας ενημερώνουμε ότι  οι επιπτώσεις του COVID 19 σε 

ποικίλους τομείς της οικονομίας, αρχίζουν και γίνονται εμφανείς τόσο σε εγχώριο όσο και 

σε παγκόσμιο επίπεδο. Ως αποτέλεσμα της μείωσης του ρυθμού ανάπτυξης του 

παγκόσμιου τουρισμού, ο τομέας της απασχόλησης στην τουριστική αλυσίδα αναμένεται 

να δεχθεί ισχυρές πιέσεις, οι οποίες θα είναι πιο εμφανείς στις μικρο-μεσαίες επιχειρήσεις, 

που αντιπροσωπεύουν το 80% του συνόλου των τουριστικών επιχειρήσεων.  

Ο ελληνικός τουρισμός πλήττεται καθολικά και η στήριξή του αποτελεί κύρια 

μέριμνα όχι μόνο του Υπουργείου Τουρισμού αλλά και όλης της κυβέρνησης. Οι 

επιχειρήσεις και οι εργαζόμενοι του τουρισμού βρίσκονται στο επίκεντρο των μέτρων της 

κυβέρνησης για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημικής νόσου COVID-19. Μία 

πρώτη δέσμη μέτρων για τη στήριξη εργαζόμενων και επιχειρήσεων προβλέφθηκε με 

σχετική Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, η οποία δημοσιεύτηκε στις 11.03.2020 (ΦΕΚ 

55/Α΄/11.03.2020). Στην συγκεκριμένη ΠΝΠ περιλαμβάνεται στον Πίνακα Κωδικών Αριθμών 

Δραστηριότητας που τυγχάνουν των ευεργετικών μέτρων και ο ΚΑΔ 9604 «Δραστηριότητες 

σχετικές με τη φυσική ευεξία», προκειμένου για την στήριξη των νόμιμων επιχειρήσεων 

που προσφέρουν υπηρεσίες ιαματικού τουρισμού και τουρισμού ευεξίας.  

Ως προς το πρώτο σημείο της υποβληθείσας Ερώτησης, και συγκεκριμένα όσον 

αφορά στη διεύρυνση λειτουργίας προγραμμάτων κοινωνικού τουρισμού,  σας γνωρίζουμε 

ότι  σύμφωνα με το άρθρο 83 του ν. 4690/2020 (Α’ 104)  “Το Υπουργείο Τουρισμού εκπονεί 

πρόγραμμα για την ενίσχυση της ζήτησης του εγχώριου τουρισμού, με τίτλο «Τουρισμός για 

όλους» για το έτος 2020, το οποίο χρηματοδοτείται από το εθνικό ή το 
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συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου 

Τουρισμού. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

και Τουρισμού καθορίζονται οι προϋποθέσεις, η διαδικασία, οι όροι, ο ειδικότερος χρόνος 

υλοποίησης του προγράμματος, τα όργανα και κάθε άλλο ζήτημα σχετικό με τη διαχείριση, 

παρακολούθηση, χρηματοδότηση, υλοποίηση ή άλλη συναφή ενέργεια για τη λειτουργία 

και την εκτέλεση του προγράμματος”. Το εν λόγω πρόγραμμα  αφορά 250.000 δικαιούχους 

και   βρίσκεται στο στάδιο της προετοιμασίας των διαδικασιών για την υλοποίησή του  

προκειμένου να αμβλυνθούν οι συνέπειες  της πανδημίας στις ελληνικές τουριστικές 

επιχειρήσεις, να εξασφαλιστούν βιώσιμα επίπεδα πληρότητας και να διατηρηθούν οι 

θέσεις εργασίας, με στόχο την ανάκαμψη των προορισμών και των τουριστικών 

επιχειρήσεων της χώρας .  

Αναφορικά με το δεύτερο, τρίτο και τέταρτο σημείο της ερώτησης, σας 

ενημερώνουμε ότι η διεύρυνση της κατηγορίας των ωφελούμενων στα προγράμματα 

ιαματικού τουρισμού, η αύξηση των δικαιούχων του προγράμματος 2020 μέσω του 

Λογαριασμού Αγροτικής Εστίας, καθώς και η αύξηση της διάρκειας παραμονής των ως άνω 

δικαιούχων δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου μας, καθώς τα συγκεκριμένα 

προγράμματα δεν υλοποιούνται από το Υπουργείο Τουρισμού ή τον ΕΟΤ.  

Σε κάθε περίπτωση, στην παρούσα συγκυρία  το άνοιγμα των επιχειρήσεων και η 

ενεργοποίηση της αγοράς με όλα τα πρωτόκολλα ασφαλείας καθώς και η  διαφύλαξη της 

αίσθησης ασφάλειας όλων των ελληνικών  προορισμών είναι  ουσιαστικής σημασίας για τη 

διατήρηση του ελληνικού τουρισμού σε υψηλά επίπεδα ζήτησης. 

 

    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ             

 
       

                                                                                                                                ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ  

 

         Ακριβές Αντίγραφο 
   Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

      Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
              Σουζάνα Σαμιώτη 

                                    
    
 
 
 
 
 
 
  ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  

           Γραφείο Υπουργού 
           Σελίδες απάντησης: (2),  
           Σελίδες συνημμένων.: (0)  
           Σύνολο Σελίδων.: (2)  
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